

14年来最冷!除夕“守岁”要保暖

寒潮来袭,省运管局表示不轻易封闭高速公路,确保春运

昨天,江苏省气象台发布淮北地区寒潮警报,今天将发布南京地区的寒潮警报。南京24日将遭遇18年不遇的低温,25日将迎来14年来最冷的一个除夕夜,有“守岁”习惯的市民,深夜娱乐可得注意保暖了。春节前期全省多好天气,但是早晚气温很低。

23日“冰”点以下

北方强冷空气继续东移南下,昨天14点其前锋已达锡林浩特、乌兰察布、包头、吉兰太一线,预计22日傍晚前后到夜里起影响南京,冷空气前锋过后,全市气温将明显下降,预计未来72小时内最低气温将下降10℃以上,并伴有陆上6级阵风7~8级,江河湖面6~7级阵风8级的偏北大风,24日全市有严重冰冻,请做好防范准备。

气象专家说,别看最低

气温出现在24日,23日就能感受到彻骨寒冷,因为23日正值冷空气全面过境,一天最低气温都在0℃以下。

除夕夜很冷

由于受寒潮影响,南京24日有可能出现18年来不遇的极度严寒,而25日正好就是除夕,守岁的朋友要小心了,因为这一天同样会遭遇低温,最低气温-7至-6℃,这也是自1996年以来,最冷的一个除夕夜了。气象资料显示,近些年南京除夕遭遇严寒天气几率非常小,只有在2008年,人们才在春节感受到久违的寒冷,不过那一年冷空气恰好在除夕来临,除夕当天大部分时间在0℃以上,只有到了大年初一清晨,气温才降到-5.1℃,严格说来,还冷不过今年除夕。气象专家介绍,近20年来,最冷的除夕夜毫无疑问就是1996

年了,那一天南京的最低气温达到了-7.2℃,而到了当年大年初一早晨,最低气温仍然只有-5.9℃。而近20年里,最暖的春节无疑就是2006年和2007年了,2006年除夕当天最高气温甚至达到了12.1℃。

春节前期晴冷

今年春节由于受冷空气影响,长假期间肯定会比常年冷。根据中央气象台最新发布的预报,春节前期,也就是除夕到大年初一(25~26日)全国大部分地区将维持晴到多云天气,江苏大部分地区也将维持晴到多云天气,不过早晚天气寒冷,中午阳光好的时候,气温能稍微回升一点。而到春节后期,天气系统比较复杂,冷空气还会南下,就江苏而言,尤其是南京在内的苏南地区,天气可能都会有变化。快报记者 刘峻

[南京三日天气]

今天白天多云转阴,今天夜里阴有小雨或小雨夹雪,今晨局部有雾,今天傍晚前后起转偏北风5级阵风6~7级,并逐渐增强到6级阵风7~8级,今晨最低温度4~5℃,今天最高温度13℃左右;1月23日全市白天多云到阴有时有小雨夹雪或小雪,夜里多云到晴,最低温度-5~-4℃,有冰冻,白天最高温度0℃左右;1月24日全市晴到多云,最低温度-9~-8℃,有严重冰冻,最高温度1℃左右。

[相关]

阴阳历转换,让今年春节来得早

快报讯(通讯员 马伟宏 记者 安莹)春节即农历年岁首(正月初一),细心的公众一定还记得去年的春节在2月7日,而今年的春节却落在了1月26日。同样是春节,为何阳历日期会有这么大的差别呢?江苏省天文学会专家解释说,这其实就是阴阳历转换的问题。

据介绍,我国目前同时使用国际通用的公历(阳历)和中华民族传统的农历

(夏历)两种历法。其中春节每年固定在农历的正月初一,但它在阳历中的日期却非常不固定。在阳历中,地球绕太阳公转一周为一回归年,全年365天,闰年有366天。而我国传统的农历是一种阴阳合历,它是以月亮圆缺变化的周期为依据,一个月约合29.5天,12个月为354天或355天,比阳历年少了11至12天。如果上年农历是平年,下年春节会比上年提

前11~12天;如果上年农历有闰月,下一年的春节就会比上年推迟19天或20天。

去年(2008年)是农历戊子年(俗称鼠年)是个农历平年,全年12个月共354天,比公历年少了12天(2008年是闰年共366天)。因此,农历己丑年(俗称牛年)的春节就要比去年提前12天。去年的春节落在了2月7日,今年自然就移到了1月26日。

[应对]

高速公路 不轻易封闭

去年大雪,高速公路全部封闭,导致大量运力浪费。据气象部门预报,1月22日至25日会出现持续低温天气,且伴有8级以上大风,对此,省运管局昨天表态,他们吸取了去年的教训,今年已做好了相应的预案。

据介绍,今年省运管局已与省公安厅等协调好达成共识,在下雪及雾天等恶劣天气下,高速公路不会像往年那样轻易封闭,将采取分时段、分车种上路,比如客车有危险,可以让货车走,“下雪的时候,一定要有车在跑,这样高速公路就不容易积雪结冰,至少可以保证一条车道。”

省运管局汪局长透露,今年春运期间如果封路4小时以上那么就必须上报省春运办。另外,在寒流到来之际,省运管部门已经组织对大桥及一些干线作了检查,及时做好除冰工作。去年准备不足的长江二桥今年已经购置了大量的机械设备,如破冰机、平地机等,“只要不是强降雪,公路客运应该不成问题。”昨天,汪局长这样表态。

至于大风,高速公路上行驶的大巴会不会因为侧风影响安全,昨天,汪局长也解释,江苏省内的大巴全都做过侧翻试验,即使车身倾斜30度也不会有问题,完全是完全有保障的。

快报记者 毛丽萍



增加千辆客车应急 年三十不滞留一名旅客

增加千辆运力,年 三十不滞留一名旅客

春运期间,全省公路客运票价下浮。1月1日起,全省道路客运运价统一下调了燃油附加费0.015元/人·公里,以南京-杭州客运班线为例,全程306公里,原执行票价123元,现调整为118元。经测算,2009年春运40天,预计全省道路客运发送量6200万人次,由票价下调让利消费者累计将达6000万元左右。

据省运管局调查分析,未来几天将形成今年春运的第二波高峰客流,预计发送旅客将达800万左右人次,平均每天要发送150~160万人次,而全省每天投入运力座位数为100万座,按日发送每车1.5个班次计算,每天可以发送旅客300万人次,因此,省运管局认为全省公路运力的组织调度上是有保障的,公路客票是充足的。

昨天,省运管局还公布了《春运期间防止公路旅客滞留方案》,在发生紧急情况需要调动运力疏运旅客时,接受任务的运输企业要按照指令要求,迅速组织运力,及时赶赴指定地点对口支援。如须跨市调配,不超过4小时到达指定现场。其次,继续增加运力储备,在原有近2000辆应急运力的基础上,再次组织1000辆应急运力,应对高峰客流需要,充分发挥公路运输的“兜底”保障作用,确保除夕夜不让一个旅客滞留车站。快报记者 毛丽萍

[提醒] 超长途大巴22日后将“接力”

目前,江苏省内尤其是苏锡常长途铁路客票基本售罄,考虑到长途列车调度比较困难,公路客运驰援增开了很多超长途大巴。不过,记者了解到,22日后,考虑到司机返程回家过年,一些超长途将进行“接力”,不再一票到底,所以提醒“出远门”的旅客提醒预订,因为只要预售票超过85%,省运管部门就会立即启动预警机制,随时跟踪出票率,做好调度。

据介绍,目前苏锡常特别是苏州,铁路上往南到南昌,往西到湖北武汉,往北到徐州、郑州,现在都没有票了。苏州加强了动态监测,徐州、常州方向采取了密集发班,有多

快报记者 毛丽萍

长途大巴迎头撞上运煤车



惨烈的事故现场

昨天早上7点10分左右,一辆由无锡开往安徽六安的长途大巴途经常州武进横林时,为紧急避让一辆从右边突然驶入机动车道的电动车,驾驶员猛向左打方向盘。刹那间,只见大巴车迎面撞上疾驶而来的一辆运煤车。顿时,刚刚从常州横林上车的一家三口被撞出车外5米远的地方倒地不起。

一家三口撞出车外5米

“太可怕了!”昨天中午,当记者在常州戚区医院外科病房见到安徽六安的谢女士时,她正紧紧地搂着病床上6岁的儿子小豪,小豪下巴上血迹斑斑,嘴角还包扎着一块纱

家,但由于在常州汽车站没有买到回六安的汽车票,昨天清晨就在横山桥附近公路边等车,大约清晨6点多,上了这辆到六安的大客车,上车后,妻子就睡着了,他抱着儿子坐在边上,没想到没开出多久就出事了。

坐在客车中部的程女士也是事故伤者之一,当时她只听到一声巨响,自己的头就一下撞到了前排座椅上,回过神来才发现已经血流满面,三颗门牙当场被撞掉,送到医院后,嘴唇被缝合了数针。

紧急避让撞上运煤车

据一位目击者说,当时这辆大巴由东向西沿老312国道行驶,行驶到沿江高速桥洞下时,一辆电动车从小路突然窜上国道,大巴在紧急避让时与迎面驶来的一辆运煤车相撞,大巴车和运煤车的车头均严重损毁,运煤车驾驶员还一度被卡在车中,所幸并无大碍。一位伤者告诉记者,这辆大巴是从无锡汽车站发车的,一路沿途带客后准备从戚墅堰上沿江高速,没想到途中出了车祸,车祸造成7人不同程度受伤,伤势最重的是大巴车上的一名30多岁副驾驶员,左

腿全部粉碎性骨折。

记者在事故现场看到,运煤车的车头已经被大巴车撞得深深地陷进去,看上去惨不忍睹。一位正在运煤车上卸煤的师傅告诉记者,运煤车的驾驶员本来打算当天回家过年了,可由于其他的驾驶员一时还没来得及接班,结果就出现了这样的事情。记者同时了解到,这名运煤的驾驶员双腿也严重受伤,春节可能都没有办法回家过了。

具体事故正在调查

当天下午,记者赶到负责处理事故的常州武进区公安局交巡警大队横林中队了解情况,中队杨队长表示:“这是小事故,人已经全部出院了”当记者表示刚刚从医院采访伤员出来时,杨队长表示自己不便说任何情况,要记者向武进区公安局了解情况。对于为何不能介绍相关情况时,杨队长表示春运期间比较敏感,不方便多说。

随后,记者辗转从武进区公安局了解到,这起交通事故属于正常的“普通交通事故”,“大巴车并未超载,具体情况还在调查”。快报记者 周青文/摄



旅客挑着行李走向回家的班车 快报记者 顾炜 摄